

官宣！“杭锅股份”改名“西子洁能”，步入发展新阶段

随着社会经济不断发展，对于能源的类型也提出了新时代的要求。由于新能源有着更低污染、可再生、使用清洁高效等优势，逐渐成为新时代的能源应用和发展趋势。面对这一新形势，越来越多的企业也开始逐渐转型，其中就有这么一家企业，持续加码在新能源领域的建设，在这条新能源赛道上不断寻找伙伴，加大对新能源公司的投资，它就是“西子清洁能源装备制造股份有限公司”。

2022年1月28日，“杭州锅炉集团股份有限公司”表示正式更名为“西子清洁能源装备制造股份有限公司”。2022年2月16日，公司证券简称由“杭锅股份”变更为“西子洁能”，证券代码保持不变，仍为“002534”；可转债简称由“杭锅转债”变更为“西子转债”，可转债代码不变，仍为“127052”。这名新能源赛道上的“优等生”也正式以新能源为名，开始了今后的发展新征程。

联动新能源 拥抱新生态

在科技创新助力行业发展的进程中，新能源制造是产业加速布局的关键，成为制造行业深度变革的助推器，正在抢占未来发展的制高点。西子洁能(原杭锅股份)作为新能源赛道上的“优等生”，始终贯彻新发展理念，走绿色发展道路，主动承担起责任，提出了“新能源+储能”的发展战略，志在为中国的节能减排事业做出应有的贡献。

“锅炉”在人们的传统印象里，似乎和新能源并没有什么交集。前段时间，西子洁能与上海兰捷能源及瑞典阿帕尼的股权合作签约，标志着西子洁能即将成为兰捷能源和瑞典阿帕尼的控股方，阿帕尼也将成为西子洁能旗下的电极锅炉品牌。电极锅炉不仅高电压、高功率——输入电压从6kV~20kV之间任意选取，单台输出功率范围是4MW-80MW，蒸汽锅炉的最大压力可达100bar;更重要的是，电极锅炉可以实现零污染、零排放，零噪音。通过高压电极蒸汽锅炉、高压电极热水锅炉将电能转化为热能，过程中几乎无热量损失，锅炉热效率高达99.8%以上。除了清洁高效之外，电极锅炉低电导率运行，无燃爆危险也获得欧盟国及中国核电标准的认可，锅炉自投运至今，近百年无任何安全事故。

2021年9月，由西子清洁能源装备制造股份有限公司投资，西子(诸暨)新能源装备有限公司具体实施的，诸暨零碳工厂装备制造基地正式启动。该基地是一家零碳工厂，生产过程中所需用电将全部采用风、光、氢、核、储能技术来解决，整个生产过程实现闭环零排放。不仅如此，该基地定位为“零碳工厂制造者”，就是为制造业企业提供零碳装备，计划两年建成绿色工厂。绿色工厂建成后，该项目每年可为“零碳电厂”“零碳钢厂”提供上百套的“零碳”设备，实现将高能耗钢厂建设为“零碳钢厂”，打造零碳园区，推动更多企业向零碳工厂转型，加速产业链上下游共同实现零碳目标，完成低碳转型，赢得未来面向零碳的发展权。



布局谋划全篇，后来居上实现“弯道超车”

布局决胜未来。在“碳达峰、碳中和”背景下，新能源产业又被赋予更深刻的发展意义。西子洁能将新能源发展放在如此重要的地位，是基于降低碳排放、改善能源结构、促进经济发展等多方面考量下的战略布局。

2021年11月19日，由西子清洁能源装备制造股份有限公司提供整体能源解决方案的西子航空零碳工厂正式启动。这也是西子洁能在“零碳工厂”解决方案上的一次新尝试。据了解，该项目应用了高效单晶硅、与建筑一体化的异质结电池、钙钛矿幕墙发电等光伏技术以及熔盐储能、液流电池和高温燃料电池等储能技术。西子航空零碳工厂光伏装机总容量6兆瓦，年发电量约530万千瓦时，能满足西子航空500万千瓦时的年耗电量，让工厂实现全生命周期“零碳排放”。这意味着，在西子洁能整体能源解决方案下，西子航空将成为中国第一家零碳航空零部件供应商。但西子洁能似乎并不满足于现阶段的成绩，计划在下一步持续进行技术创新，借助零碳工厂的技术应用经验打造“零碳钢厂”“零碳电厂”“零碳园区”等，力求推动零部件生产各环节都实现零碳排放。



除此之外，西子洁能与三峡电能等众多新能源行业企业签订战略合作协议，未来将在能源领域开展全面合作。同时为了让社会各界人士了解“零碳”，进一步走进“零碳”，西子洁能还联手浙江大学发起“零碳工厂”倡议，联合行业单位共同签署了《“零碳工厂”倡议书》，旨在向社会普及“零碳工厂”理念，构建绿色、可持续发展的产业新生态。



从看似传统的“锅炉”跨越到“新能源”，西子洁能突破自身原有的发展瓶颈，紧跟潮流，以“零碳”倡议在新能源的广阔领域征战，积极融入新能源的发展大趋势。因此，从众多业务的发展情况和未来发展战略着手，公司需要清晰对外界传递其业务形态、市场前景和战略定位，更名势在必行。

伴随着2021年11月19日西子航空零碳工厂启动以及零碳高峰论坛的召开，西子洁能近日正式获得中国证监会核准批复公开发行可转换公司债券申请。同时在“中国企业ESG发展研讨会暨2021中国证券公司年会”上发布的《A股公司ESG百强榜》中，西子洁能也成功入选A股公司ESG百强榜。更名后，西子洁能股价有望继续上行。

都说新名字会有新故事，西子洁能也并不例外。新故事已经有新开篇，新征程已拉开新帷幕，今后让我们共同期待西子洁能在新能源领域给我们带来更多的成果和惊喜。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/179091.html>